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Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας,
Πρόεδρο Επιτροττής Δημόσιας Υπηρεσίας,
Πρόεδρο Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας,
Γενικό Ελεγκτή,
Επίτροπο Διοικήσεως,
Πρόεδρο Επιτροπής Προστασίας του Ανταγωνισμού, 
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων, 

Υπουργείων, Γραφείου Προγραμματισμού 
και Γενικό Λογιστή,

Αρχιπρωτοκολλητή,
Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, 
Έφορο Εσωτερικού Ελέγχου,
Έφορο Υπηρεσίας Εποπτείας και Ανάπτυξης 

Συνεργατικών Εταιρειών,
Πρόεδρο Εφοριακού Συμβουλίου 
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών 
Έφορο Κρατικών Ενισχύσεων,
Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας,
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου.

Διατά£εκ που διέπουν 
την καταβολή 13°” ϋίσθού και 13^^ σύνταξηο

στοϋο 5nu0aiouc/ kpotikouc unaAAnAouc

Έχω οδηγίες να αναφερθώ στο πιο πάνω θέμα και, περαιτέρω, να σας 
πληροφορήσω τα ακόλουθα.

2. Στα πλαίσια της αναθεώρησης των ωφελημάτων των έκτακτων υπαλλήλων 
που προσλαμβάνονται δυνάμει των διατάξεων της ισχύουσας Νομοθεσίας 
αποφασίστηκε, μεταξύ άλλων, η καταβολή σε αυτούς 13°*^ μισθού κατ' αναλογία της 
περιόδου απασχόλησής τους εντός του έτους, χωρίς να απαιτείται η συμπλήρωση 
εξάμηνης συνεχούς απασχόλησης, όπως διαλαμβανόταν στους περί Δημόσιας 
Υπηρεσίας (Απολαβές, Επιδόματα και άλλα Οικονομικά Ωφελήματα των Δημοσίων 
Υπαλλήλων) Κανονισμούς. Προς υλοποίηση της απόφασης αυτής, το Υπουργικό 
Συμβούλιο, με την Απόφασή του με Αρ. 61.874 και ημερ. 13.4.2005, ενέκρινε την 
τροποποίηση των εν λόγω Κανονισμών, με την απάλειψη από αυτούς των σχετικών 
με την καταβολή 13°^ μισθού σε έκτακτους υπαλλήλους προνοιών, προκειμένου, 
μετά την ψήφιση των τροποποιητικών αυτών Κανονισμών, να ενσωματωθεί, στους 
Όρους Απασχόλησης Έκτακτων Υπαλλήλων στη Δημόσια Υπηρεσία, διάταξη που θα 
αποτυπώνει τη νέα επί του θέματος πολιτική.



3. Μετά την ψήφιση των προαναφερόμενων τροποποιητικών Κανονισμών από 
τη Βουλή των Αντιπροσώπων και τη δημοσίευσή τους στην Επίσημη Εφημερίδα της 
Δημοκρατίας ημερομηνία 2.12.2005, καθώς και την έκδοση της Εγκυκλίου με 
Αρ.1301/ 9.12.2005, με την οποία γνωστοποιείται η νέα πολιτική σε ό,τι αφορά στην 
καταβολή 13°“ μισθού στους έκτακτους δημόσιους υπάλληλους, κατέστη αναγκαίο 
όπως ανάλογη τροποποίηση επενεχθεί και στις αντίστοιχες Ειδικές Διατάξεις που 
καλύτττουν όλους τους άλλους κρατικούς υπαλλήλους, δηλαδή τα μέλη της Δημόσιας 
Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας, της Δικαστικής Υπηρεσίας, της Αστυνομίας, της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και του Στρατού της Δημοκρατίας. Ως εκ τούτου, το 
Υπουργικό Συμβούλιο, με πρόσφατη Απόφασή του ημερ. 13.12.2005, ενέκρινε την 
αναθεώρηση των εν λόγω Διατάξεων όπως αυτές επισυνάπτονται ως Παράρτημα Α,

4. Επισημαίνεται ότι οι νέες ρυθμίσεις σε ό,τι αφορά τους έκτακτους δημόσιους 
υπάλληλους αλλά και τους έκτακτους κρατικούς, εν γένει, υπαλλήλους, τίθενται σε 
ισχύ από 2.12.2005, ημερομηνία δημοσίευσης των αναφερόμενων στην παράγραφο 
3 πιο πάνω τροποποητικών Κανονισμών. ΓΓ αυτό, έκτακτοι υπάλληλοι που 
υπηρέτησαν κατά τη διάρκεια του 2005 και η απασχόλησή τους τερματίστηκε λόγω 
πλεονασμού ή έλλειψης εργασίας σε οποιοδήποτε χρόνο μέχρι και της 1.12.2005, 
συμπεριλαμβανομένης, δικαιούνται στην καταβολή 13°“ μισθού με βάση τις πρόνοιες 
των επισυνημμένων στην Εγκύκλιο του Υπουργείου τούτου με Αρ. 1098/ 18.01.1996 
προισχυουσών Ειδικών Διατάξεων, δηλαδή μόνο αν συμπλήρωσαν 6 (5 για τους 
εκπαιδευτικούς) μήνες υπηρεσίας. Όλοι οι υπόλοιποι θα δικαιούνται στην καταβολή 
13°“ μισθού με βάση την πραγματική υπηρεσία τους εντός του έτους, σύμφωνα με τη 
ρύθμιση που ισχύει από 2.12.2005.

5. Ως εκ των πιο πάνω, η Εγκύκλιος με Αρ 1098 και ημερομηνία 18.01.1996 
τίθεται εκτός ισχύος από 2.12.2005.

6. Οι Όροι Απασχόλησης των έκτακτων δημόσιων και, εν γένει, κρατικών 
υπαλλήλων σ' ό,τι αφορά την καταβολή 13°“ μισθού διαμορφώνονται ως εκτίθεται 
στο συνημμένο Παοάρτηυα Β.

Γ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ

Διευθυντής
Τμήματος Δημόσιας Διοικήσεως 

και Προσωπικού



Παοάοτηυα A'

ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΔΙΕΠΟΥΝ ΤΗΝ ΚΑΤΑΒΟΛΗ
ΜΙΣΘΟΥ ΚΑ113^^ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΣΤΟΥΣ

ΚΡΑΤΙΚΟΥΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ

Για τους σκοπούς των Διατάξεων αυτών:-

«κρατικός υπάλληλος» σημαίνει κάθε μέλος της Δημόσιας Εκπαιδευτικής 
Υπηρεσίας, της Δικαστικής Υπηρεσίας, της Αστυνομίας, της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας και του Στρατού της Δημοκρατίας, που κατέχει είτε μόνιμα είτε 
προσωρινά είτε με αναπλήρωση θέση που προνοείται στους Κρατικούς 
Προϋπολογισμούς και περιλαμβάνει το Γενικό Εισαγγελέα, το Γενικό Ελεγκτή, το 
Γενικό Λογιστή και τους Βοηθούς τους'

«οι περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Απόλαβές, Επιδόματα και άλλα Οικονομικά 
Ωφελήματα των Δημοσίων Υπαλλήλων) Κανονισμοί» σημαίνει τους περί 
Δημόσιας Υπηρεσίας (Απόλαβές, Επιδόματα και άλλα Οικονομικά Ωφελήματα 
των Δημοσίων Υπαλλήλων) Κανονισμούς του 1995 έως 2005 και τους εφεξής 
τροποποιούντες αυτούς Κανονισμούς'

«Όροι Υπηρεσίας Έκτακτων Υπαλλήλων στη Δημόσια Υπηρεσία» 
σημαίνει τους όρους υπηρεσίας των έκτακτων υπαλλήλων στη Δημόσια 
Υπηρεσία που περιλαμβάνονται στην Εγκύκλιο Επιστολή του Διευθυντή 
Υπηρεσίας Δημόσιας Διοικήσεως και Προσωπικού με Αρ. 15.17.05/31.10.1988, 
στις μετέπειτα τροποποιήσασες αυτήν Εγκυκλίους Επιστολές καθώς και στις 
εφεξής τροποποιούσες αυτές Εγκυκλίους Επιστολές του Διευθυντή Τμήματος 
Δημόσιας Διοικήσεως και Προσωττικού.

2. Σε κάθε μόνιμο κρατικό υπάλληλο καθώς και σε συνταξιούχο κρατικό 
υπάλληλο καταβάλλεται 13ος μισθός και 13η σύνταξη, αντίστοιχα, σύμφωνα με 
τις σχετικές διατάξεις που διαλαμβάνονται στους περί Δημόσιας Υπηρεσίας 
(Απόλαβές, Επιδόματα και άλλα Οικονομικά Ωφελήματα των Δημοσίων 
Υπαλλήλων) Κανονισμούς.

3. Σε κάθε έκτακτο κρατικό υπάλληλο καταβάλλεται 13°^ μισθός σύμφωνα 
με τις σχετικές διατάξεις που διαλαμβάνονται στους Όρους Υπηρεσίας Έκτακτων 
Υπαλλήλων στη Δημόσια Υπηρεσία.



Παοάοτηυα Β'

13°^ ΜΙΣΘΟΣ ΣΕ ΕΚΤΑΚΤΟΥΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ

1. Σε έκτακτο υπάλληλο που υπηρέτησε καθόλη τη διάρκεια του έτους 
καταβάλλεται, το Δεκέμβριο του έτους αυτού, 13°^ μισθός ίσος με το μισθό του, του 
μηνός Δεκεμβρίου.

2. Σε έκτακτο υπάλληλο που υπηρέτησε για περίοδο μικρότερη του έτους 
καταβάλλεται ως 13°^ μισθός ποσό ίσο με το 1/12 του μισθού του υπαλλήλου του 
μηνός Δεκεμβρίου ή του τελευταίου μηνός της υπηρεσίας του, ανάλογα με την 
περίπτωση, για κάθε συμπληρωμένο μήνα υπηρεσίας κατά το εν λόγω έτος.

3. Σε περίπτωση υποχρεωτικής αφυπηρέτησης, θανάτου ή τερματισμού της 
απασχόλησης έκτακτου υπαλλήλου λόγω πλεονασμού ή λόγω έλλειψης εργασίας σε 
οποιοδήποτε χρόνο πριν από το Δεκέμβριο κάθε έτους καταβάλλεται, με την 
αφυπηρέτησή του, θάνατο ή τερματισμό της υπηρεσίας του, σ' αυτόν ή στο νόμιμο 
προσωπικό αντιπρόσωπό του, ανάλογα με την περίπτωση, ποσό ίσο με το 1/12 του 
μηνιαίου μισθού του κατά το χρόνο της αφυπηρέτησής ή του θανάτου του ή του 
τερματισμού της απασχόλησής του.

4. Σε περίπτωση έκτακτου υπαλλήλου ο οποίος αμέσως πριν από την 
πρόσληψη του υπηρέτησε ως δημόσιος υπάλληλος καταβάλλεται το μήνα Δεκέμβριο 
ως 13°^ μισθός ποσό ίσο με το 1/12 του μισθού του του μηνός Δεκεμβρίου για κάθε 
συμπληρωμένο μήνα υπηρεσίας του ως δημόσιου και έκτακτου υπαλλήλου σύμφωνα 
με τις παραγράφους 1 και 2 πιο πάνω για ολόκληρη της υπηρεσία του ως δημόσιου 
και έκτακτου υπαλλήλου.

5. Έκτακτος υπάλληλος που παραιτήθηκε κατά τη διάρκεια του έτους 
(συμπεριλαμβανομένης και της 31^^ Δεκεμβρίου) πριν από τη συμπλήρωση 
συνολικής τριετούς υπηρεσίας, δεν δικαιούται στην καταβολή 13°'^ μισθού. Σε 
περίπτωση, όμως, που ο υπάλληλος έχει κατά την ημερομηνία της παραίτησής του 
υπηρεσία μεγαλύτερη από τρία έτη δικαιούται σε 13° μισθό με βάση τις πρόνοιες της 
παραγράφου 3 πιο πάνω:

Νοείται ότι παραίτηση υπαλλήλου λόγω διορισμού του σε κρατική υπηρεσία 
άλλη από τη δημόσια υπηρεσία δεν θεωρείται ως παραίτηση για τους σκοπούς των 
προνοιών της παραγράφου αυτής και θα δικαιούται σε 13° μισθό με βάση τις 
πρόνοιες της παραγράφου 2.

6. Έκτακτος υπάλληλος που απολύθηκε κατά τη διάρκεια του έτους 
(συμπεριλαμβανομένης και της 31^^ Δεκεμβρίου) δεν δικαιούται στην καταβολή 13°° 
μισθού.


